

---

# Мировой порядок и мироустройство: проблемы и реалии

Тезяева Анна Сергеевна  
Студентка 2 курса  
РЭУ им. Г.В. Плеханова  
Россия, г. Москва  
E-mail: [Anna\\_Tezyaeva@mail.ru](mailto:Anna_Tezyaeva@mail.ru)

Миропорядок — это явление многогранное и довольно специфическое. Данный термин трактуют по-разному. Кто-то рассматривает миропорядок как категорию состояния, свойственного природе и обществу, определяемая деятельностью самой глобальной системы международных субъектов политики и отношений по упорядочению мира, кто-то под миропорядком понимает модель мироустройства, обеспечивающую выполнение задач, стоящих перед человечеством, и охватывающую всё человеческое пространство — территориальное и духовное. В данной статье под миропорядком необходимо понимать правила поведения, которые позволят посредством невмешательства государств в дела других стран, избежать войн межрегиональных и мировых. На мой взгляд правила поведения государств должны быть определены людьми живущими по единому «моральному кодексу жителя планеты Земля».

«Моральный кодекс жителя планеты Земля» в данный период развития общества довольно разнообразен и существенно отличается в различных частях света. Он определяется в основном религиозными заповедями, а также моральными кодексами прошлого, претендовавшими на выражение вечных и неизменных «добродетелей» (так называемые демократическая форма политической организации общества, рынок труда и капитал).

В связи с негативным развитием межгосударственных отношений, которые могут привести к катастрофическому развитию событий — смертоносной войне — необходимо безотлагательно проводить работу по разработке и принятию единого научно-обоснованного «морального кодекса планеты Земля», основой которого будет являться организация жизни людей на принципах морали.

Единый «моральный кодекс планеты Земля» должен быть объективно обусловлен общественными отношениями, отражать степень и форму распространения новых нравственных норм, высокую моральную культуру. Интернациональность природы морального кодекса должна быть раскрыта в утверждении равенства и дружбы всех народов мира. Должны быть прописаны нравственные принципы гуманизма: «...человек человеку друг, товарищ и брат», «... один за всех и все за одного».

Для проведения такой огромной работы требуется обязательное участие всех государств мира. Я думаю, что без создания специальных правительственных органов во всех государствах такая работа не возможна.

Например, в Российской Федерации вместо министерства культуры неплохо было бы создать министерство по делам религии и культуры. На современном этапе развития общества религия не должна быть отсоединена от государства. Она должна играть особую роль в жизни государства, а именно в соблюдении всеми членами общества норм морали. На это министерство необходимо возложить обязанность по разработке проекта «морального кодекса жителя Земля», и по проведению работ, связанных с его принятием на всемирном форуме.

Работа по разработке проекта невозможна без предварительного изучения состояния православия, ислама и других религиозных направлений. Особое внимание надо обратить на изучение содержащейся в библиотеках религиозной литературы. Так в главной книге мусульман Коране замечено несколько стихов, в которых содержатся призывы к изгнанию из мечетей, других молильных мест мусульман так называемых неверных (представителей других религий, неверующих в Бога

---

людей), а так же к их уничтожению. Вместе с тем в личных беседах с мусульманами они заявляют, что таких призывов в Коране не содержится. Что это? Обман или незнание Корана? И то и другое может быть использовано религиозными экстремистами для разжигания межнациональной розни.

Если Бог во Вселенной один, то зачем такие мысли в главной священной книге? Может быть следует внести изменения в главные священные книги религий или свести их в одну для всех всех религий! Такое издание новой священной книги облегчит объединение религий в одну.

К тому же можно создать международную организацию, которая имела бы право, и могла контролировать наличие частных воинских формирований. В дальнейшей перспективе, когда возникнет единая система управления миром, создастся возможность отказа от вооруженных сил во всех государствах мира.

Таким образом, при данных условиях предоставляется возможность управлять производством продукции народного потребления, более экономного расходования земельных ресурсов, более полного удовлетворения — разумных потребностей человека.

#### **Список литературы:**

1. Смысловой перевод Корана Кулиева Эльмира.
2. Канке, В. А. Основы философии: учебник / В. А. Канке. — Москва: Логос, 2014. — 287 с.
3. Матецкая А.В., Самыгин С.И. Религиоведение. Краткий курс. Издательство Феникс. 2008. — 224 стр